

欣赏山水景观 传承红色基因

娄烦发布6条旅游线路

本报讯(记者 贾尚志)9日,娄烦县文旅局发布6条旅游线路,邀请游客来娄烦避暑纳凉、旅游观光、休闲度假。

“红色革命传承之旅”一日游

云昇昌,位于米峪镇下石村,建有4000平方米的游客接待中心,有食宿、互动体验游乐等基础设施。

高君宇故居纪念馆,位于静游镇峰岭底村,是爱国主义教育示范基地,也被列入第一批全国红色旅游经典景区和全国重点文物保护单位名录。

东山生态园,位于杜交曲镇,园区内建有二层窑洞仿古建筑,有水戏亭台、长廊喷泉等配套设施。园内绿树成荫、鲜花遍地,一派生机盎然景象。

御史梁生态园,位于娄烦县城北村,紧靠汾河水库,景色优美,空气清新,负氧离子含量高,是一处休闲、度假、疗养的理想场所。

孔河沟(吃红军餐)——米峪镇战斗纪念地——358旅指挥部旧址——高君宇故居纪念馆

孔河沟,位于天池店乡,游客在这里可以“穿红军服,走东征路,唱红军歌,吃红军餐,体验红色风骨”。该村利用山地独特优势,修建了一条5.4公里的亚高原山地自行车标准赛道,可组织赛事活动。

米峪镇战斗纪念地,位于娄烦县米峪镇乡国练村,当年,贺龙师长指挥八路军120师358旅在娄烦米峪镇一带全歼日军村上大队700多人。八路军也有100多名指战员为国捐躯。

358旅指挥部旧址,位于娄烦县娄烦镇三元村,八路军120师358旅指挥部在娄烦地区抗击日本侵略军时,经常驻扎在这里。

“娄烦特色休闲之旅”一日游

1.孔雀小镇——河北村——云昇昌(午餐)——高君宇故居纪念馆

2.汾河水库——汾河湾(午餐)——东山生态园——御史梁生态园(采摘)

3.高君宇故居纪念馆——358旅指挥部旧址——汾河湾(午餐)——孔雀小镇

孔雀小镇,位于天池店乡顺道村,是一处集孔雀养殖、孔雀观光、生态旅游、特色餐饮、乡间民宿、休闲娱乐、拓展研学的特色乡村生态旅游景区。

河北村,位于天池店乡,被评为全国乡村旅游重点村,全村实现硬化美化亮化,村内有农家民宿、轰趴小院,素质拓展基地、红色文化研学基地等。

“山水娄烦避暑之旅”二日游

1.第一天:汾河水库——汾河湾(午餐)——东山生态园——高君宇故居纪念馆——御史梁生态园(采摘)——独石河(晚餐、住)

第二天:云顶山——云昇昌(午餐)——孔雀小镇

2.第一天:高君宇故居纪念馆——汾河湿地公园——美美公社(午餐)——石峡沟观景台——御史梁生态园(采摘)——358旅指挥部旧址——云昇昌(晚餐、住)

第二天:云顶山——汾河湾——汾河水库

汾河水库,位于娄烦县杜交曲镇下石家庄村,是太原市地表饮用水水源地,被评为国家水利风景区。

汾河湾,位于娄烦县杜交曲镇下石家庄村,面积200余亩,环境宜人,适合休闲度假。

美美公社,位于静游镇新庄村,这里有机农业与乡村休闲旅游、教育文创相融合,传统文化与自然元素融入了园区建筑设计中。

云顶山,位于娄烦县米峪镇乡独石河村,这里清山秀水,古树参天,芳草萋萋,白云袅袅,是一处生态旅游宝地。

前车跑 后车追

两辆618公交街头追赶 为何

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李国英)6月7日,一辆618路公交车的司机,在保证安全前提下,明显把车速提高了一些,他要尽快追赶上前方的另一辆618路公交车。这是怎么了?

事情要从当日上午10时30分许说起。一名女乘客坐618路公交车到迎泽桥西,车到站,人下车,慌忙间将自己的背包落在了车上。这个背包内装有万余元现金和刚刚签好的一份合同。待该女士发现,“618”早已汇入滚滚车流。车走了,包丢了,女士心急如焚,不知如何是好。

很快,又一辆618路公交车进站,该女士赶紧向司机岳亮说明情况。

岳亮了解情况后,再让这位女士上车,并安慰:“别着急,今天有点堵车,咱努力追,东西肯定丢了。”岳亮在保证其他乘客正常上下车,确保行车安全的前提下,适当将车速加快。

终于,前方的“618”出现在这位女士的眼中。两车先后进站停车,该女士赶紧上前,向前车司机安斌说明情况。安斌一席话,让这位女士喜出望外:“确实有个包,放心,收好了,你看看。”

安斌进一步核实该女士的信息,确保准确无误,将背包交还。

前车妥善保管,后车全力追赶上,两辆“618”的司机让该女士非常感动,她说着感谢的话,又从包里掏出500元现金塞给安斌,然后下车快速离开。

因相关规定,安斌无法下车追赶上,只好暂时收好500元现金。回到车队,他将此事汇报车队领导,并交出了500元现金。

眼下,公交人员正试图通过寻找相关乘车资料,获取该女士的信息,尽快将500元现金归还。

师范街社区干部:

关怀老党员 每周都探望

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张小红)师范街社区党支部书记吴旭红,多年来持续关心社区老党员的晚年生活。在她的带领下,社区干部每周都要抽时间看望辖区的老党员,及时了解他们的思想动态,解决他们生活中遇到的困难,受到广大居民,尤其是众位老党员的称赞。

6月8日,吴旭红例行走访辖区九旬老党员安艳卿。刚到安家门口,老人70岁的儿媳就向吴旭红说起了悄悄话,90岁的婆婆最近情绪很不好,觉也睡不好,饭也吃不香。家里人想了不少办法,效果不大。她希望吴书记能帮帮忙,宽慰老人的心。

这样的事例不胜枚举。记者采访得知,老党员赵玉香党性很强,即便腿脚不便,行走困难,依然坚持参加党组织的活动。每次参加学习,老人都提前给社区打电话,吴旭红就推着电动自行车,去家

里接老人,学完再把老人送回,一直持续了多年。去年,老人去世前,吴旭红登门看望,老人还记得坐电动车去参加学习的事,握着她的手久久不愿放开。

老党员祁春梅,因为情绪抑郁,吴旭红和其他社区干部坚持每周上门开导劝解。后来老人随儿子搬到了挺远的地方居住,吴旭红和她的同事依然坚持轮流去老人家探望,坚持3年多,直到老人去世。

采访中,居民们表示,社区老党员和居民都很信赖社区党支部书记吴旭红和其他社区干部,她们和大家的感情深厚,处处为民办实事,是社区老党员和居民的贴心人。

迎泽区开展“限塑”专项检查

本报讯(记者 张勇)为确保“限塑令”落到实处,迎泽区市场监管局在辖区范围内开展了限塑专项检查。

本次行动重点检查商超、集贸市场是否存在无偿或变相无偿提供塑料购物袋,提供销售不符合国家标准的塑料购物袋等行为。同时加大“限塑令”宣传力度,引导、督促经营者和消

费者增强环保意识,减少一次性塑料制品的使用,共同遏制白色污染,创建绿色家园。

“此次专项行动共检查商超9个、集贸市场4个,发放宣传资料1000余份。”迎泽区市场监管局工作人员告诉记者,“从检查结果来看,限塑令执行情况良好、宣传到位,塑料购物袋的价

格也均张贴在显要处,但仍然存在部分商户向消费者无偿,或变相无偿提供塑料购物袋等行为。”

下一步,迎泽区市场监管局将结合塑料制品抽检工作,进一步加大对辖区商超、集贸市场的检查力度,加强“禁限塑”宣传,提升经营者和消费者“限塑”的自觉性和主动性。

居民家中去世 社区处理后事

本报讯(记者 郭晓华)6月8日,北大街东社区一名残疾居民突发急症不幸去世。由于该居民家庭情况复杂而困难,料理后事的任务由社区承担。

6月7日清晨,北大街东社区患有智力残疾的居民小张,发现母亲无法叫醒,焦急地跑到社区求助:“妈妈已一天多不吃饭了,我叫她也没有答应。”小张为智力三级残疾,其母亲为肢体一级残疾。3年前,小张的父亲因车祸去世,母亲常年因病卧床不起,生活非常困难。鉴于此,社区干部平时就比较关心这对母子,并尽力帮助二人解决一些实际困难。

闻听小张的反映,社区干部心里一沉,立即联系社区卫生服务站的工作人员,一同前往了解情况。到小张家后确定,其母亲已去世。

母亲突然去世,只剩下有智力残疾的小张,处理后事成了社区的事情。社区工作人员一边安慰小张,一边联系辖区民警。之后,又通过社区登记的资料找寻其亲属,一同处理逝者的后事。最终,这件事情得以圆满处理。

母亲去世,只剩孤苦伶仃的小张,他今后的生活成了一道难题。目前,巨轮街办党工委正积极协调民政部门,全力解决小张的生活难题。